
 انجمهىريت انجسائريت انذيمقراطيت انشعبيت

 وزارة انتربيت انىطىيت

   -عمي مىسى  –عمر به انخطبة  :ىيت ــثبو                                 امتحبن انبكبنىريب انتجريبي                             

 -عيه طبرق-به جبمعت محمذ +                                                                 ي ريبضي               ــتقى : انشعبت 

 د 33سب و  04انمذة:                                               *هىذست انطرائك  *ىنىجيب ــــــانتكى : اختببر في مبدة           

 :أن يختبر أحذ انمىضىعيه الآتييه عهى انمترشح

 انمىضىع الأول

 وقبط ( 37: )  انتمريه الأول

I)- ٟٕاوس١ع١ٕٟ  فحُ ١٘ذسٚظ١(A%  ٗٔسثح ا١ٌٙذسٚظ١ٓ ف١ )٠رفاػً ِغ  6666 ٚDNPH ٠ٚشظغ ِحٍٛي فٍٕٙغ 

 أػػ ص١غرٗ اٌؼاِح ٚ ص١غرٗ ٔصف ِفصٍح ٚ اسّٗ .ٚ  Aحذد غث١ؼح اٌّشوة  - أ

 اٌرفاػلاخ اٌرا١ٌح  :   Aٔعشٞ ػٍٝ اٌّشوة -2   

               

H2O

1) A + CH
3
-MgCl              B

KMnO4

H2SO4

2)     B                                   C

3)   C + SOCl
2
                   D + SO

2
 +HCl

 4)                  + D                  E

Ni

5)   E  +  H
2
                          F

170 oC

H2SO4

6)      F                                 G

7)     n G                               H
                        

 . B,C,D,E,F,G,H. أٚظذ ص١غ اٌّشوثاخ - أ

 Hِا٘ٛ اسُ اٌّشوة  -؟  7ِأٛع ذفاػً سلُ  - ب

 ΙI)  ٠رُ ذحع١ش اٌّشوةH  115ِخثش٠ا ٚرٌه تّضض ml  ِٓG  20ِغml ( 061 1ٛدا )ِٓ اٌص 

 ؟ Hِا٘ٛ اٌشِض اٌرعاسٞ ٌٍّشوة  -   ِا٘ٛ دٚس اٌصٛدا اٌّسرؼًّ ؟ -1
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 . d=  069اٌّسرؼٍّح ػاِا أْ وصافرٗ  Gأحسة ورٍح اٌّشوة  -2

 ٠ّىٓ اٌحصٛي ػ١ٍٙا ؟ Hِاٟ٘ أوثش ورٍح ٌٍّشوة  -3

)أٚ فٛق أوس١ذ اٌثٕض٠ًٚ (ِغ ٔع١ف ٌٗ و١ّح ِٓ اٌى١شٚص٠ٓ Gػٓ اٌصٛدا ٔأخز اٌّشوة  Gتؼذ فصً اٌّشوة  -4

 .                                                     Hاٌرسخ١ٓ ٔحصً ػٍٝ اٌّشوة 

 ٌ ٍّشوة فٟ ٔٙا٠ح اٌرفاػً ٠رُ اظافح ا١ٌّصأٛيH– ٌّارا ؟ 

 ٌّشوة أحسة ِشدٚد ػ١ٍّح ذحع١ش اH وأد اٌىرٍح اٌؼ١ٍّح إٌاذعح  إراmexp=93.15 g 

 وقبط( 37 :)انتمريه انثبوي 

I) - ٟغ١ٍسش٠ذ شٕائ(DG) لش٠ٕح ٠ٛدٖ ذصثٕٗ ٚ لش٠ٕح, Is=247,78 Ii= 112,38  ٓٓد١ٕ٘ اِا٘رٗ ذؼطٟ حّع١  A ٚB 

 ٚاٌغ١ٍس١شٚي .

 DG أحسة اٌىرٍح ا١ٌٌّٛح ٚػذد اٌشٚاتػ اٌّضدٚظٗ فٟ ٘زا  – (1

اٌّشوض  6KMnO4 ٚأوسذذٗ ب 11642 %ٔسثح ا١ٌٙذسٚظ١ٓ ف١ٗ  CnH2n- 4O2ص١غرٗ ِٓ اٌشىً  Aاٌحّط اٌذٕٟ٘  – (2

٠حرٛٞ ػٍٝ شلاز  Cأحادٞ اٌٛظ١فح اٌحّع١ح ٚحّط دٕٟ٘  Bتٛظٛد حّط اٌىثش٠د اٌّشوض ذؼطٟ حّط دٕٟ٘ 

 . Dرساخ وشتْٛ ٚحّط دٕٟ٘ 

 شُ أٚظذ اٌص١غح اٌّعٍّح ٌٗ . Aأسرٕرط ػذد اٌشٚاتػ  ٌٍحّط اٌذٕٟ٘  - أ

 .B6C6D  6Aاٌص١غح ٔصف ِفصٍح ٌلأحّاض اٌذ١ٕ٘ح  أٚظذ - ب

 .   DG  أػػ اٌص١غ ٔصف ِفصٍح اٌّّىٕح ي - خ

   . Aاٌحّط اٌذٕٟ٘  ِٓ DG  ٚ% 75 من  52 %( مكونة من Yأحسة  لش٠ٕح ا١ٌٛد  ٌؼ١ٕح ِٓ ص٠د ) (3

 /mol  MNa= 23 g/mol .  MI=127 g/mol .  Mo= 16 g/mol .  MH= 1 gذؼطـــٝ :        

II) – ٌذ٠ٕا ( ستاػٟ تثر١ذP ) D–C-B-A ح١س: 

 . D - Cٚ شٕائٟ اٌثثر١ذ  B - Aأػطٝ شٕائٟ اٌثثر١ذ Pأض٠ُ اٌرشتس١ٓ ِغ اٌثثر١ذ  ذفاػً -

 . Dٚ حّط أ١ِٕٟ  C-B-Aأػطٝ شلاشٟ اٌثثر١ذ  Pذفاػً أض٠ُ و١ّٛذشتس١ٓ ِغ اٌثثر١ذ  -

 ) غ١ش ٔشػ ظٛئ١ا (. α=  0ِؼذِٚح  Dاٌمذسج اٌذٚسا١ٔح ٌٍحّط الأ١ِٕٟ  -

٠ظٙش تٍْٛ  و P٘ٛ اٌزٞ ٠حرٛٞ ػٍٝ ِعّٛػح أ١ِٕٛ حشج فٟ اٌثثر١ذ  A ت١ٓ اٌرح١ًٍ اٌى١ّ١ائٟ أْ اٌحّط الا١ِٕٟ -

   أصفش ػٕذ اٌشش تا١ٕٙ١ٌٕذس٠ٓ أشٕاء اٌىشف تاٌىشِٚاذٛغشاف١ا اٌٛسل١ح .

 أػػ اسّٗ . Pاسرٕرط ص١غح اٌثثر١ذ – (1
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 .    PH=12  ,  PH= 1ػٕذ  Pأػػ اٌص١غح الأ١ٔٛ٠ح ٌٍثثر١ذ  (2

 . PH=6,3فٟ ظٙاص اٌٙعشج اٌىٙشتائ١ح ػٕذ  A 6B6Cالأ١ٕ١ِح ٔعغ ِض٠ط ِٓ الأحّاض  (3

 ِصً ِٛلغ ٘زٖ الأحّاض الأ١ٕ١ِح ػٍٝ شش٠ػ اٌٙعشج ِغ اٌرؼ١ًٍ . -

     .Aأػػ حسة اسماغ ف١شش اٌّرّاوثاخ اٌعٛئ١ح ٌٍحّط الأ١ِٕٟ  (4

 Pheانفىيم ألاويه Glyانغهيسيه Lys انهيسيه Proبرونيه ان Cysانسيستئييه  انحمض الاميىي

PHi 5,07 6,3 9,74 5,97 5,48 

صيغت انحمض 

 الأميىي
O

NH2

SH

 
O

N
H

 

O

NH2

NH2

 

O
NH2

 
O

NH2
 

 

 وقبط( 36:) انتمريه انثبنث

I) –  ٠رُ ذثش٠ذ ػ١ٕح ِٓ غاص إٌشادسNH3   ورٍرٙاm=8,5 g  اٌحاٌح الاترذائ١ح ِٓ(P1=6atm , V1=6L, T1)                

 (.(V/T=Cstح١س ذثمٝ اٌم١ّح  ٔؼرثش غاص إٌشادس غاصا ِصا١ٌا 6    (P2 , V2=4L , T2)اٌحاٌح إٌٙائ١ح  إٌٝ

 ٌٙزا اٌرحٛي .  T2, P2, T1شُ أحسة ل١ّح وً ِٓ   -ِا ٔٛع ٘زا اٌرحٛي ؟  .1

 ً٘ اٌغاص ذٍمٝ ػًّ أَ أٔعضٖ ؟ ػًٍ –. Wأحسة اٌؼًّ  .2

=R=8,314j/mol.K    ,    Cv :  ح١س اٌّرثادٌح خلاي ٘زا اٌرحٛي Qأحسة و١ّح اٌحشاسج  .3
 

 
 R       

 .HΔٚ اسرٕرط  UΔأحسة اٌرغ١ش فٟ اٌطالح اٌذاخ١ٍح  .4

1m
3
=10

3
L        1atm=1,01325.10

5
 pas        

II )100ٌحتوي مسعر حراري على  ــml  6من الماء  نضع بداخلهg  من البوتاسKOHللبوتاس ترتفع   ، و عند الذوبان التام

 .ºK 9,5درجة الحرارة بالمقدار 

 . KOHأحسب كمٌة الحرارة المتبادلة خلال ذوبان  .1

 .H°diss∆ثم استنتج أنطالبً الذوبان و لتكن  KOHلذوبان  QPاحسب كمٌة الحرارة المولٌة   .2

 . KOHذوبان  استنتج أنطابً تفاعل   .3

 الصلب فً الماء موضحا أمامه الأنطالبً . KOHأكتب معادلة انحلال  .4

           Ce =4.185 j/g .k  ,   1نعتبر كتلة المحلول تساوي كتلة الماء , والكتلة الحجمٌة للاء تساوي  :علما أن    

 عر  و  تهمل السعة الحرارٌة للمس             

 MN=14 g/mol /mol  Mk= 39 g/mol  .  Mo= 16 g/mol .  MH= 1 g .  ذؼطـــٝ :            
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 انمىضىع انثبوي

 وقبط( 37انتمريه الأول:)

I)-  ٠15ؼطٟ الاحرشاق اٌراَ ٌـg ٟفحُ ١٘ذسٚظ١ٕٟ أسِٚاذ ِٓA) )(CxHy) 92ورٍرٗ ا١ٌٌّٛحg/mol 650.20g  

 ِٓCO2  611.75g ِٓH2O . 

 M(C)=12g/mol , M(H)=1g/mol , M(O)=16g/molذؼطٝ: (.(Aأٚظذ اٌص١غح ٔصف ِفصٍح ٌٍّشوة  -1

 ( فٟ سٍسٍح اٌرفاػلاخ اٌرا١ٌح:(٠Aذخً اٌّشوة  -2

1/ (A)  + Cl2                 (B)  + HCl
UV

2/ (B) + Mg                   (C) ROR

3/ (C) + CH3 COH                 (D)

4/ (D) + H2O             (E) + MgCl(OH)

5/ CH3 COOH + (E)               (F) + H2O
H2SO4

 
 .6(C),(D),(E),(F)(B)أٚظذ اٌص١غ ٔصف ِفصٍح ٌٍّشوثاخ:  -

اٌّشوة  6تٍّشج(G)٠ؼطٟ اٌّشوة C°170فٟ ٚظٛد حّط اٌىثش٠د ِغ اٌرسخ١ٓ إٌٝ  (E)ٔضع اٌّاء ِٓ اٌّشوة  -3

(G) ًاٌث١ّ١ٌٛش  ذؤدٞ إٌٝ ذشى(H). 

 .(H)ٚ (G)أورة اٌص١غ ٔصف ِفصٍح ٌٍّشوث١ٓ  -

II)- :ٌّراتؼح ذطٛس حشو١ح اٌرفاػً ا٢ذٟ رٞ اٌرشو١ض الإترذائٟ اٌّرساٚٞ ٌٍّرفاػلاخ 

(F) + (Na+. OH- )                 (I) + (E)

 

غ١ش اٌّرفاػً تٛاسطح ِحٍٛي حّط  NaOH ٚٔؼا٠ش10mlٔأخز ػ١ٕاخ ِٓ ِض٠ط اٌرفاػً اٌّرساٚٞ اٌّٛلاخ لذس٘ا  -   

H3O)اٌّاء    وٍٛس 
+
,Cl

-
فرا١ٌٓ وىاشف ٍِْٛ خلاي أصِٕح ِرراتؼح فٕرحصً ػٍٝ  فٟ ٚظٛد اٌف١ٕٛي 0,05mol/lذشو١ضٖ  (

   :اٌرا١ٌح إٌرائط

 

 

 .(I)اٌص١غح ٔصف ِفصٍح ٌٍّشوة  أورة  - أ

 أشثد أْ : - ب
1 200

( )C V HCl
  ْػٍّا أ   C OH F  . 

أسسُ إٌّحٕٝ  - خ
1

( )f t
C

  ٚاسرٕرط أْ اٌرفاػً ِٓ اٌشذثح اٌصا١ٔح. 

 . Kاسرٕرط ت١ا١ٔا اٌرشو١ض الإترذائٟ ٚشاتد اٌسشػح  - ز

 6مه  4صفحت 

313 148 117 108 62 44 t(min) 

15,5 18,8 19,6 19,9 21,3 22 VHCl(ml) en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

www.ency-education.com



 وقبط( 36انتمريه انثبوي: )

I ذرىْٛ ػ١ٕح ص٠د /X) :ِٓ )3%  حّط اٌثا١ٌّرٛأ١ٌٚه ِٓE)6 )1% 6 شٕائٟ الأ١١ٌٚٓ  %44ِٓ حّط اٌثاٌّر١ه ِٓ

DG) 6 )52%  شلاشٟ غ١ٍس١ش٠ذ ِٓTG  ٕٗلش٠ٕح ذصثIs=195,80  ٖ6 ٚلش٠ٕح ٠ٛدIi=59,20 . 

C18:1Δػٍّا أْ : حّط الأ١ٌٚه 
9
C16:1Δحّط اٌثا١ٌّرٛأ١ٌٚه ( C16H32O2 6 )ه( 6حّط اٌثاٌّر١(

9
).) 

 ِا ٔٛع اٌرّاوة اٌفشاغٟ اٌزٞ ٠ّراص تٗ حّط اٌثا١ٌّرٛأ١ٌٚه؟ ِصً ِّاوثاذٗ. -1

 .ٌّفصٍح اٌّّىٕح ٌصٕائٟ الأ١١ٌٚٓأورة اٌص١غ ٔصف ا -2

ِٛي ِٓ حّط A)ٚ )2ِٛي ِٓ حّط دٕٟ٘ 1ِٛي ِٓ غ١ٍس١شٚي TG 1ِٚٛي ِٓ 1أػطٝ اٌرح١ًٍ اٌّائٟ ٌـ  -3

 ذؼطٟ: H2SO4فٟ ٚظٛد KMnO4 ( تٛاسطح (B( ح١س: أوسذج اٌحّط اٌذٕٟ٘ (Bدٕٟ٘ 

 .%68,35( ٔسثح اٌىشتْٛ ف١ٗ  (Cحّط دٕٟ٘ أحادٞ اٌٛظ١فح-          

 . 0,426g m′= ِٓNaOHِٕٗ ٠سرٍضَ  m=1g( ذؼذ٠ً (Dحّط دٕٟ٘ شٕائٟ اٌٛظ١فح -          

 (.(C)6)D)6 )B)  6 )Aظذ اٌص١غ ٔصف ِفصٍح ٌلأحّاض اٌذ١ٕ٘ح  -أ

 .β( فٟ اٌّٛلغ (Aأورة ذفاػً ذصثٓ شلاشٟ اٌغ١ٍس١ش٠ذ ح١س اٌحّط اٌذٕٟ٘  -ب

II ٚ اٌثم١ٌٛاخ ٠ؼطٟ اٌرحًٍ اٌّائٟ / ا١ٌٕى١ٍٛ تشٚذ١ٓ ٠ٛظذ ػادج فٟ اٌخعاس ٚ اٌٍحَٛ ٚ اٌذٚاظٓ ٚ الأسّان ٚ اٌث١ط

 ٌّمطغ ِٕٗ وّا ٠ٍٟ:

 

 

 أحذ أحّاظٗ ٌٗ رسذٟ وشتْٛ غ١ش ِرٕاظشج. A-Bشٕائٟ اٌث١ثر١ذ  -

 .٠PH=6,63ّرٍه حّعا ٠ٙاظش ػٍٝ شىً أ١ْٔٛ ػٕذ  D-Eشٕائٟ اٌث١ثر١ذ  -

 .PKaRاٌحّط الأ١ِٕٟ اٌزٞ ػٍٝ ١ّ٠ٓ اٌث١ثر١ذ لا ٠ّرٍه  -

 R PKa1 PKa2 PKaR PHiاٌعزس سِضٖ اٌحّط الأ١ِٕٟ

 Asn الأسثاسظ١ٓ
     CH2   C   NH2

O

 

2,02 …….. //////// 5,41 

 Asp حّط الأسثاسذ١ه
     CH2   COOH  

 

…….. 9,60 3,66 2,77 

  Phe      CH2   C6H5 ف١ًٕ ألا١ٔٓ

 
1,83 ……. //////// 5,48 

  Ile إ٠ضٌٚٛس١ٓ
    CH  

CH2  CH3

  CH3

 

2,36 9,68 /////// ……. 

  Lys     (CH2)4   NH2 ا١ٌٍض٠ٓ

 
2,18 8,95 …….. 9,74 

 أوًّ اٌعذٚي اٌساتك. -1

 ص١غ الأحّاض الأ١ٕ١ِح شُ صٕفٙا.أورة  -2

 .PH=1,5ظذ اٌص١غح ٔصف ِفصٍح ٌٍث١ثر١ذ ٚ اسّٗ شُ أورة ص١غرٗ الأ١ٔٛ٠ح ػٕذ  -3

 6مه  5صفحت 

A-B-C-D-E     Trypcine         A-B + C-D-E

A-B-C-D-E   Chymotrypcine A-B-C + D-E               
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 وقبط ( 37انتمريه انثبنث:)

I ٍٝ100/ ِسؼش حشاسٞ ٠حرٛٞ ػml  ٗ20ِاء ِمطش دسظح حشاسذ°C  ٌٗ 50ٔع١فml  ِٗاء ِمطش حشاسذ

2°C  ٌٝ15فأخفعد دسظح حشاسج اٌّاء تاٌّسؼش إ°C. 

 أحسة اٌسؼح اٌحشاس٠ح ٌٍّسؼش. -1

 ٚ ٔع١فٙا ٌّحرٜٛ اٌّسؼش اٌساتك. 20gٚصٔٙا  C°0حشاسج أٌأخز لطؼح ظ١ٍذ ػٕذ دسظح  -2

 أحسة دسظح اٌحشاسج إٌٙائ١ح تؼذ إٔصٙاس اٌع١ٍذ تاٌّسؼش. -

 .334J/g =Lfus ذؼطٝ: اٌحشاسج اٌىر١ٍح لأصٙاس اٌع١ٍذ:

 .4,185J/g.K =Ceau 61g/ml =eauρاٌحشاسج اٌىر١ٍح ٌٍّاء:          

II               /1- ًأورة ذفاػً إحرشاق الأس١رْٛ اٌسائC3H6O(l)  25ػٕذ اٌذسظح°C. 

 أْ أٔطاٌثٟ الإحرشاق ٟ٘ : ػٍّاΔHf° (C3H6O)(l)أحسة أٔطاٌثٟ ذشىً الأس١رْٛ اٌسائً -2

ΔH°(comb)= -1788,5KJ/mol 

 .٠Hf° (H2O)(l)=-286KJ/mol , Δ Hf° (CO2)(g) =-393KJ/mol Δؼطٝ: 

 أْ:. إرا ػٍّد C°90أحسة أٔطاٌثٟ إحرشاق الأس١رْٛ اٌسائً ػٕذ اٌذسظح  -3

H°vap(C3H6O) = 31,5KJ/molΔ  6Teb(C3H6O) = 56°C. 

O2(g) C3H6O(g) C3H6O(l) H2O(l) CO2(g) اٌّشوة 

29,37 75 125,45 75,24 37,45 Cp(J/mol.K) 

 

 ٠ّىٓ ذحع١ش الأس١رْٛ اٌسائً أطلالا ِٓ إِا٘ح اٌثشٚت١ٓ اٌغاصٞ. -4

 ΔHf (C3H4)(g) =211,5KJ/mol٘زا اٌرفاػً ػٍّا أْ  أورة ِؼادٌح اٌرفاػً شُ أحسة أٔطاٌثٟ-

 ( فٟ ظضٞء الأس١رْٛ اٌسائً.(C=Oأحسة غالح اٌشاتطح  -5                   

 E(C-C)=348KJ/mol , E(C-H)=413KJ/mol , E(H-H)=436KJ/molذؼطٝ:                      

E(O=O)=498KJ/mol , ΔHsub(C)=717KJ/mol                                            
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